

上海市庆祝中国共产党 成立100周年大会举行

上海市庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日下午在世博中心举行。中共上海市委书记李强在会上强调,一百年征程波澜壮阔,一百年奋斗感天动地,一百年初心历久弥坚,上海作为中国共产党的诞生地和初心始发地,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,毫不动摇坚持党的领导,毫不动摇强化理论武装,毫不动摇建设人民城市,毫不动摇抓好第一要务,毫不动摇深化改革开放,毫不动摇推进伟大工程,不辱使命、不负重托,奋力创造出令世界刮目相看的新奇迹,展现出社会主义现代化国家的新气象。

上海市领导向市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表颁奖。

李强代表中共上海市委,向全市共产党员致以节日的热烈祝贺,向全市人民,向各民主党派和无党派人士、各人民团体、社会各界人士,向驻沪人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,向所有关心、支持和参与上海各项事业发展的同志们和朋友们表示衷心感谢,向受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织致以崇高敬意。

李强指出,上海是中国共产党的诞生地,是中国共产党的初心始发地,这是上海这座城市永恒的荣光。从党的诞生之日起,上海就成为我国革命、建设、改革的沃土。在党中央的领导下,上海各级党组织和党员干部团结带领人民,在各个历史时期始终坚持不懈奋斗。上海的



7月1日下午,上海市庆祝中国共产党成立100周年大会在世博中心举行

陈正宝 摄

城市面貌发生深刻改变,今天的上海是中国最大的经济中心城市,是中国融入世界、世界观察中国的重要窗口,是物阜民丰、流光溢彩的东方明珠。上海人民的命运发生深刻改变,正意气风发地投身人民城市建设,信心满怀地创造更加美好的幸福生活。上海城市的气质发生深刻改变,中国共产党人的精神谱系在这里引领人们敢为人先、勇立潮头,“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格深深融入城市血脉,植根人们心中,成为城市发展的不竭动力。

李强强调,上海这座城市的一切成就和变化,是中国共产党坚强领导的结果,是党中央亲切关怀的

结果,是一代代共产党人同人民接续奋斗的结果。要永远铭记,今天的发展道路是老一辈革命家筚路蓝缕开辟出来的,我们更加崇敬他们为党和人民的事业建立的卓越功勋,更加崇敬他们崇高的革命风范;要永远铭记,无数革命先烈为了革命事业赴汤蹈火、舍生取义,我们深切缅怀所有英勇牺牲的先烈们,他们的丰功伟绩永载史册,他们的崇高精神光照千秋。

李强指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央对上海工作高度重视、寄予厚望,为上海新一轮发展把脉定向,交付新的任务,擘画新的蓝图,提出新的要求。全市各级党组织和广大党员干部要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精

神,响应时代号召,在新的征程上倍加努力、顽强奋斗,奋力创造新奇迹,不断展现新气象。

李强指出,必须毫不动摇坚持党的领导。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保全市上下在党的领导下协调行动,凝聚起共创伟业的磅礴力量。

李强指出,必须毫不动摇建设人民城市。认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,聚焦“五个人人”努力方向,把让人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民。紧扣群众反映强烈的民

生难题,一件接着一件办,一年接着一年干,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。尊重人民主体地位,发展全过程人民民主。大力弘扬城市精神和城市品格,全面提升城市软实力。

李强指出,必须毫不动摇抓好第一要务。深入贯彻新发展理念,坚持以强化“四大功能”为经济高质量发展的主攻方向,深化“五个中心”建设,持续打响“四大品牌”,加快提升城市能级和核心竞争力。主动服务和融入新发展格局,着力发展“五型经济”,牢牢把握创新第一动力,打造国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,更好为全国发展大局服务,更好代表国家参与国际合作与竞争。

李强指出,必须毫不动摇深化改革开放。坚定走解放思想、深化改革之路,走面向世界、扩大开放之路,走打破常规、创新突破之路。举全市之力推进浦东高水平改革开放,持续推动长三角一体化发展,加快打造临港新片区特殊经济功能区,持续办好中国国际进口博览会,高水平推进虹桥国际开放枢纽建设,更好发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚作用。

李强指出,必须毫不动摇推进伟大工程。全面落实新时代党的建设总要求,坚持把党的政治建设摆在首位。认真贯彻新时代党的组织路线,培养充满激情、富于创造、勇于担当的高素质干部队伍,加强基层党组织建设,提高党建质量和水平。严格落实管党治党责任,全面深化“四责协同”机制,持之以恒正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强强调,要从党的百年光辉历程中汲取奋勇前进的力量,始终保持那样一股昂扬斗志、那样一腔革命热情、那样一种拼命精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,为创造上海更加美好的明天而不懈奋斗,在不断展开的历史新画卷上书写新的奇迹。

谈燕

AI智慧书架帮你「翻阅」图书

在2021世界人工智能大会现场,记者“穿越”到了未来,感受在AI商业街的智慧逛街体验。

在世博源商场,利用人工智能(AI)和5G等技术,这里打造了一个“AI智慧商业街”。

在百联世博源一家书店里,智慧书架能帮你把想看的书放到书架上,书名、价格、内容概要等信息都会显示在智慧书架的屏幕上。

通过物联网技术,智慧书架不仅能“告诉”消费者每本书的内容,还能把消费者最喜欢拿起哪些书、是否购买等信息反馈给商家。

在AI试衣机前,只需几秒钟,传感器就将记者的三维体型信息传到了“3D体测”系统上,并根据数据为记者推荐合体的服装。

据百联科创常务副总经理高歌介绍,本届世界人工智能大会期间,世博源商场的AI智慧商业街将对公众开放,消费者可以来这里感受一下未来商场的逛街体验。

张天弛

临港嘉定科技城一期项目开工

近日,上海首批“3+5+X”重点区域“X”板块的转型园区——临港嘉定科技城一期项目开工。

据介绍,临港嘉定科技城位于虹桥国际开放枢纽核心区北虹桥板块,该项目是嘉定区和临港集团依托“区区合作,品牌联动”机制,合力打造的产业转型和创新示范项目,建成后将为园区导入300多家实体企业,集聚千名以上科技人才。

沈淑莎

上海新创科技期刊影响因子在中国领跑 两本科技期刊冲入全球百强

在国际权威机构科睿唯安最新发布的2021期刊引证报告(JCR)中,上海科技期刊再次强势亮相:新创刊《电化学能源评论》首获影响因子即以28.905的得分领跑中国,《细胞研究》影响因子再创新高,两本“上海出品”联袂冲入全球百强。在中国影响因子排名前十的学术期刊中,上海期刊占据三席。

创办于2018年3月的新刊《电化学能源评论》去年8月被SCIE收录,28.905是这份新刊的首个影响因子,排名中国本土科技期刊榜首。该刊由上海大学联合国际电化学与能源科学院主办,是全球首本专注于电化学能源的国际性英文综述类

期刊。在创下中国产学术期刊影响因子新高的同时,它也创下电化领域全球期刊第一的佳绩。

科技期刊的国际影响力是一个国家科技竞争力的重要标志,也是城市软实力的重要体现。

今年,上海科技期刊继续表现亮眼。继去年代表中国本土科技期刊实现影响因子首破20后,由中国科学院分子细胞科学卓越创新中心主办的《细胞研究》今年以25.617的影响因子再创新高。在科睿唯安195种细胞生物学领域期刊中排名第八,在亚太地区生命科学领域学术期刊中继续排名第一。《细胞研究》子刊《细胞发现》今年影响因子

为10.849,首次破10,在195种细胞生物学领域期刊中排名第26。

《细胞研究》影响因子今年再次大幅进步,已成功跻身竞争激烈的国际顶尖学术出版阵营,为提升中国学术期刊的话语权和影响力,推动中国科学文化更好更快走向世界,促进中国生命科学领域的原始创新发挥重要引领作用。

由上海交通大学主办的英文学术期刊《纳微快报(英文)》以16.419的影响因子在中国科技期刊中位列第八,同时其5年平均影响因子也摸高至14.248,杂志在3个细分领域内均位列Q1分区,并位于分区前10%。

许琦敏



史东:我在上海当“河长”

国家在成长,城市在进步

1998年,史东初次来到上海,在这里度过了十年的时光。2016年,他再度踏足上海,在西卡集团亚太区公司担任项目经理及技术支持。回忆起1998年的上海,他感到恍如隔世。“当时的上海,与现在的上海完全不同。那时,满大街看到的是大众汽车,或是一些日本小轿车。如今,不论是本土的国产品牌还是高端的玛莎拉蒂,在上海的街头都随处可见。这在二十年前是不可想象的。”

在史东看来,上海这座城市在过去的二十年里迎来了飞速的发展,日新月异的变化让他印象深刻。“我认为政府部门的领导力将整座城市带入了现代化的世界和数字化的时代,有力地帮助

德国人史东一个半月前来到浙江嘉兴,听同事讲述了中国共产党建党的故事——中共一大在上海召开,中途转道嘉兴,正是这里。

更让史东兴奋的是,当他回到上海的办公室谈及此事,一个女同事告诉他正在申请入党。“我从她身上看到对党的热忱,看到了中国共产党的伟大,也让我感到这个国家未来可期。”史东说。

了国家的成长,也为人民带来了财富增长。上海人更是拥有勇往直前的拼搏精神,让上海这座城市产生了巨变,我很佩服!”



政府与企业,良好的互动

西卡上海公司位于莘庄工业区,在政府的支持与关怀下,公司业

世界最大天文馆对公众开放

世界最大天文馆上海天文馆7月17日将开馆。

上海天文馆由顶尖天文馆、珍稀陨石矩阵、黑洞体验等300余件展品展项组成,采用体感互动、数据可视化、AR、VR、生物识别等各类先进技术打造。从天文馆入口的地球“家园”出发,穿越两层的浩瀚“宇宙”,最终踏上问天地、问科学的沧桑“征途”,沿途一个又一个“星站点”令人大开眼界。

上海天文馆以“我们不是在写一本教科书,我们是在创造一段体验”为设计理念,打造了“家园”“宇宙”“征程”三大主题展区及“中华问天”“好奇星球”“航向火星”等特色展区,还有星闻会客厅、望舒天文台等。马亚宁

务不断增长。

政府部门还与西卡公司联合组织了各类活动,如绘画、烘焙、心理培训等。史东说:“从我的角度而言,这是第一次知道政府与企业的互动可以如此深入而频繁。”

当起了“河长”忙碌又欣慰闲暇时光里,史东喜欢烹饪,也酷爱体育运动,比如跑步、骑车、快走等。最近,一个难得的机会让史东投身于莘庄工业区河道管理的工作中。“几个星期前,我和同事路过莘庄工业区的河道时,发现那里布满了垃圾,于是我们劝说钓鱼的人将场地收拾干净再离开,他们听了我的建议。”

能够为改善环境尽一份力,这让史东感到欣慰。“政府部门在那里铺设了一条美丽的沿河小道,并种植了绿树与灌木丛加以点缀。现在,我协助照管这块区域,如果发现有任何不妥的地方,我会及时向工业区反映。”

杨欢 陈佳琳